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桃園市桃園區建德國小110學年度第二學期六年級 社會領域 期中定期評量試卷
              班級        座號     姓名                    

1、 是非題：28％
（　　）1. 透過網路無國界的特性，人們可以從事通訊、娛樂、購物、研究、投資的活動，可見資訊科技帶給人們的只有正面影響。
（　　）2. 臺灣主要使用煤、石油、天然氣來發電，而使用煤和石油，會排放大量二氧化碳、造成地球暖化，且其儲存量有限，終會使用殆盡。

（　　）3. 太陽能及風力是屬於替代能源，對於環境的汙染較低，目前政府選擇日照充足、風力強勁的地點，發展太陽能及風力發電。

（　　）4. 西元1785年，第一屆世界博覽會在德國盛大舉行，陳列各種以工業製造的巨大機械，讓世人為之震撼，展現德國的富強國力。

（　　）5. 工業革命對臺灣產生的影響源自清末時期，臺灣開始引進輪船、建築鐵路、架設電報線等現代化的建設。
（　　）6. 十六世紀，天文學家迦利略利用自製望遠鏡，長期觀察並記錄天上的星體變化，發現地球是圍繞著太陽運行，推翻當時人們認為宇宙是以地球為中心的觀念。

（　　）7. 英國皇家學會是著名的科學研究機構，牛頓建立科學研究的方法，奠定現代科學發展的基礎。

（　　）8. 英國於西元1785年間發明了動力織布機。經過改良後的動力織布機，比手工織布提高了將近四十倍的效率。
（　　）9. 由於經濟過於依賴中國大陸，導致臺灣與中國大陸自從民國三十八年開始，便長期不相往來，直到近年，情況才稍加改變。

（　　）10. 臺灣積極爭取舉辦國際性比賽和展覽的目的，是一種強國的表現，藉以展現進軍國際的企圖心，讓世界看見臺灣。

（　　）11. 福衛七號是臺灣與英國合作的太空計畫，主要作為太空旅遊探險與衛星觀測任務。

（　　）12. 西亞人認為法老是太陽神在世間的代表，除了具有統治權外，還具有神的地位，擁有至高無上的權威。

（　　）13. 古埃及人為了預測河水氾濫的時間，制定了太陽曆法。

（　　）14. 現在常用的阿拉伯數字是古印度人從「零」發展出的數字，又經過歐洲人發揚光大。

二、選擇題：54％
（　　）1. 政府會制定法律來規範核能的使用。下列哪一種法律，能讓核能應用在和平用途上？  ①國家安全法 ②道路交通管理處罰條例  ③原子能法 ④食品安全衛生管理法。
（　　）2. 下列哪一項最符合蜂巢屋的特色？ 可抵禦寒風、保暖 可保持室內的溫度，冬暖夏涼 房屋架高，建在河岸之間 裝有地暖系統。

（　　）3. 在臺灣工作的國際移工中，人數最多的是哪個國家？印度 印尼 泰國 韓國。

（　　）4. 土耳其居民利用什麼建材來建造蜂巢屋？　竹子與茅草　木材與土石　泥土與動物糞便　冰磚與獸皮。
（　　）5. 下面有關核能發電的相關敘述，何者錯誤？　會大量排放二氧化碳  放射性廢棄物貯存困難   只需少量的原料即可產生電力有輻射外洩的問題 。
（　　）6. 臺灣與中國大陸往來密切，以下敘述，請選出錯誤的說明。民國七十六年，政府首先開放民眾到中國大陸投資。民國八十二年的辜汪會談是海峽兩岸長期對峙後的首次會談。兩岸開放直航，讓兩岸民眾方便來往兩地。近年來，中國大陸是台灣進出口貿易的大國。

（　　）7. 生物科技為人們帶來許多的便利性，但目前不適用於哪個方面？ 減少農作物病蟲害生產品質更好的蔬果 複製人類的胚胎 預防疾病的藥品、疫苗 。

（　　）8. 下列何者不是 日本 福島第一核電廠事件，所造成的影響？①救災人員受到輻射傷害 ②附近的農作物受到汙染 ③附近海洋漁產受到汙染 ④居住在臺灣的民眾受到輻射汙染而死亡。

（　　）9. 工業革命的發展與下列何者無關？ 火車的發明 汽船的發明 飛機的發明 紡紗機和織布機 。

（　　）10. 下列有關工業革命時代的敘述，何者錯誤？ 人工代替大量的機器 蒸汽機成為主角 從民生用品的紡織業開始 英國是革命的起源地。

（　　）11. 世界各地發展出不同的住屋形式，其中原因不包括哪一個？ 就地取材方便 適應當地環境 為了標新立異 符合生活型態。

（　　）12. 有現代科學之父的稱號牛頓，下列相關敘述，何者與他無關？ 曾擔任皇家學會會長 被蘋果敲到頭而發現萬有引力 自製望遠鏡，證實哥白尼的說法 發明力學的三大運動定律 。

（　　）13. 舞蹈是人類最早發展出來的藝術型態之一。關於世界各種舞蹈的發展，下列何者錯誤？舞蹈最初的形態，常是對神靈或大自然的祈福 夏威夷的草裙舞最初形成是為了向神靈祈福，現在也用來歡迎遠道而來的客人 有些舞蹈經過漫長的歷史發展後，逐漸成為特定國家的象徵 熱情洋溢的森巴舞，是西班牙舞蹈的代表。
（　　）14. 下列國家：日本、越南、印度、印尼、泰國、菲律賓、馬來西亞、南韓、新加坡，位於東南亞的有幾個？ 5　6 7  8
（　　）15. 古文明中的兩河流域文化，指的是哪兩條河流？長江和黃河 幼發拉底河和底格里斯河 印度河和恆河 尼羅河和大河 。

（　　）16. 有關臺灣與世界各國的交流互動描述，「運動賽事交流、藝術文化交流、參與賑災救難行列、經貿交流、科學研究合作、醫療技術合作、志工提供教育協助」上列敘述台灣參與幾項？4　5　6　7。

（　　）17. 四大古文明發明的文字，下列配對何者正確？西亞象形文字埃及甲骨文字印度楔形文字中國甲骨文字。

（　　）18. 臺灣與亞洲各國往來密切，以下敘述，請選出正確的說明。臺灣有許多國際移工與新住民都來自東北亞。近年來，東南亞地區的明星偶像、流行文化在臺灣大受歡迎。臺灣與中國大陸各自成立海基會和海協會，以處理兩岸交流事務。因為政治因素，臺灣與東南亞曾長期不相往來，但近年來民間交流頻繁。

（　　）19. 下列地區與其代表性舞蹈的配對，哪一項是正確的？ 巴西—戰舞 夏威夷—森巴舞　西班牙—佛朗明哥舞 紐西蘭—草裙舞。

（　　）20. 下列有關世界各地服飾的特色，請選出正確的敘述：臺灣島上生活的族群太多，因此各族都沒有發展出獨特的服飾。英國 蘇格蘭地區的男性，會在喜慶節日時，穿著傳統的蘇格蘭裙。紗麗是許多越南女性喜愛的服飾裝扮，既涼爽又防晒。阿拉伯地區的居民為了防止沙漠的風沙，通常會戴斗笠出門。

（　　）21. 要向歐洲的朋友介紹臺灣生產且品質優良的產品，「自行車、汽車、電子零件、石油、平面顯示器、農漁產、黃金鑽石、機能布料」，以上有幾個項目比較適合？
4  5  6　7。

（　　）22. 時下流行的打工度假也是臺灣與世界互動的方式之一，哪一項是到海外打工度假無法帶給大學生收穫的體驗？ 體驗當地的文化風情協助當地居民發展資訊產業 學習語文能力 增廣見聞。

（　　）23. 下列關於世界各種獨特服飾的敘述，何者是錯誤的？在沙漠地區，人們為了防晒，會穿著以動物皮毛製成的皮衣。在炎熱的熱帶帶區，居民大多穿著輕薄寬鬆的服飾。氣候的不同，會影響各地居民的穿著。隨著歷史的發展，世界各地形成許多具有地方特色的傳統服飾文化。
（　　）24. 十六世紀到十八世紀是人類科學發展的重要時期，下列敘述何者錯誤？ 歐洲各國體認到科學研究的重要性，積極投入科學研究的發展 當時獲得各種天文知識及科學觀念的方法，主要來自想像 已經運用實際的觀察與實驗，了解宇宙運行規律 對事物抱持懷疑的態度，並具有實驗的精神。

（　　）25. 下列有關台灣和東南亞國家交流的敘述，何者錯誤？　東南亞許多國家資源豐富、工資低廉，吸引臺灣企業前往設廠　臺灣僱用許多來自東南亞的移工從事科技研發的工作　許多東南亞地區的人民，因為婚姻的關係來到臺灣　東南亞的飲食文化為臺灣社會帶來豐富的活力

（　　）26. 下列是有關世界文化大不同的敘述，請選出錯誤的說明： 世界各地所有的文化，都是人類珍貴的寶藏。面對不同的生活環境，居民會發展出不同的住屋形式。為了適應各地不同的氣候，居民會發展出獨特的服飾文化。不同的文化之間一定會產生偏見與衝突，這是無法避免、消除的問題。

（　　）27. 下列事物何者與希臘文化無關？雅典城邦實施民主政治 斯巴達城邦奉行軍事統治奧林匹克運動會起源 建立羅馬競技場。

三、題組，請閱讀短文回答下列問題：6％，每題2分
假日時，茉莉全家到遊樂區遊玩，她看到有一群外國人赤裸著上身，跳著奇特的舞蹈，不時還瞪大眼睛、吐出舌頭。表演最後，這群外國人開始邀請觀眾一起上臺共舞，瑜莉跟爸媽說：「我要去！我要去！我知道這種舞蹈！」
(　　)1.根據短文描述的特徵，這群外國人最有可能是表演下列哪一種舞蹈？①佛朗明哥舞　②戰舞　③森巴舞　④草裙舞。
(　　) 2.這種舞蹈是哪一國原住民的傳統舞蹈？
①巴西  ②西班牙　③紐西蘭　④夏威夷。
(　　) 3.「瞪大眼睛、吐出舌頭」在這種舞蹈中代表的意義為何？  ①受到驚嚇　 ②歡迎來賓 　③表達喜悅　④威嚇敵人。
四、填代號，下列是世界史上的四大古文明敘述，請寫出正確的代號：12％，每題1分
  A西亞     B埃及     C印度     D中國     
1. 青銅器製作技術進步古文明是（  ）

2. 重視個人品德和倫理觀念，由此發展的儒家思想的古文明是（  ）
3. 發明六十進位法，影響現代時間的計算方式的古文明是（  ）
4. 漢摩拉比法典的制定的古文明是（   ）
5. 建造古夫金字塔的古文明是（  ）
6. 有因果報應與靈魂輪迴的古文明是（  ）
7. 相信人死後會復活，將屍體製成木乃伊的古文明是（  ）
8. 建立城市大型公共建築的古文明是（  ）
9. 運用龜甲或獸骨來占卜的古文明是（  ）
10. 擅長觀察天象和占星術，發明一週七天制的古文明是（  ）
11. 釋迦牟尼主張眾生平等、反對階級觀念的古文明是（  ）
12. 唯一位於非洲的古文明是（  ）
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