「分期度假」，騙術剖談

刑事警察局所屬的偵五隊破獲一宗打著「分期度假」旗號的跨國詐騙集團，並當場逮捕十餘名嫌犯，其中且有數名不同國籍的外籍人士。

依據新聞報導：警方根據線索，在台北市的民生東路這家名為「英屬開曼島樂吉美台灣分公司」進行搜索，查扣該公司大批與詐騙有關的帳冊資料。據稱這家公司自民國八十四年一月間就開始以「分時度假」作為幌子招攬會員。對外宣稱這家公司是英屬開曼島的ＨＭＡ公司在台灣唯一銷售代理商，已經加入國際度假交換服務ＣＶＣ公司成為會員。只要加入這家公司為會員，就可以透過ＲＣＩ及ＩＩ兩個國際「分時度假飯店交換」組織，選擇世界各地超過五千五百家度假村與五萬家五星級旅館的分時度假權利。再以「五年回饋計劃」期滿可以領回入會本金為幌子，等到被害人繳款或刷卡繳納會費，成為公司終身永久會員以後，向公司表達要到那些被形容成人間仙境的觀光景點，像巴里島、巴黎、韓國、關島。沙巴的熱門景點觀光旅遊時，公司給予的答復，不是當地旅館已全數客滿，便是這個景點沒有連鎖的度假村。總而言之，會想盡理由讓會員無法達到由公司安排出遊的願望。這時候繳了巨款，成為公司尊榮會員之人，才覺醒自己已經被騙上當。

這家專以招攬會員作為生財之道的詐騙公司，所用的請君入甕的詐騙方法，除了那些空中樓閣的度假村說詞讓人心動之外，還指派辣妹在街頭進行問卷調查，用贈送門票、招待券和電影票的手法邀請被害人前來公司，參加氣氛熱烈特別為顧客舉辦的旅遊說明會，然後由專人輪翻上陣，向上門的人展開攻勢，非到說服加入為會員就不罷休。會員依繳費的年限分成試用卡、銀卡、金卡、白金卡、終身鑽石卡等多種，會費從二萬元到七十萬元不等。警方從查扣的帳冊中查明這家公司多年來已經誘使被害人加入為會員的人數，竟高達一萬五千人，吸金數額達到五十億元。已經到案的公司外籍負責人，對於警方詢問他總公司設在吉曼島的地址，卻一問三不知。因此警方認為他們的公司空有其名，而無經營公司之實，便將一干人等用詐欺和違反銀行法的罪名移送法辦。

就在這件案件被警方偵破稍久之前，一位邱姓立法委員和台北市周姓議員舉行聯合記者招待會，在會中曝料指出：以分時度假手法行騙的公司已經浮現的共有七家，其中兩家已竟倒閉，在今年十月間被參加的會員發現公司人去樓空，惡意倒閉的「美好生活」公司，詐騙的規模甚為龐大，有近兩萬名會員受害，吸金數額竟高達六十億元。被騙參加這些以度假村為號召的會員已經哀鴻遍野。因此籲請社會大眾千萬要擦亮眼睛，不要被花言巧語所騙，隨便參加這些以度假村為號召的公司為會員，同時也呼籲有關機關要趕快管一管這些只管收取會費，卻不提供旅遊服務的分時度假的公司，以免更多的人被騙受害！

對外揚言他們的公司與世界各地的知名度假村與五星級飯店都有聯繫，只要參加的會員有時間，想到那裡就可以玩到那裡。五年以後，繳交的會費還可以如數領回，好像不玩白不玩一樣。難怪這響亮的說詞，會吸引這許多人加入分期度假的公司成為會員。其實這些漂亮的說詞，始終停留在說說的階段，想要這些公司兌現，連門都沒有。利用美麗的謊言，讓人信以為真而交付財物，便符合刑法第三百三十九條第一項詐欺得財罪的犯罪成立要件。要處五年以下有期徒刑、拘役或科或併科新臺幣九萬元以下罰金。這是目前刑法規定詐欺罪的最高刑度。在今年的七月一日以前，像這些打著公司的名號，以詐騙錢財作為謀生事業的人，要以刑法第三百四十條的常業詐欺罪來處斷，法定本刑是一年以上七年以下有期徒刑，刑度遠較普通詐欺罪為重。年前的刑法修正案將連續犯刪除，連帶地也將含有連續犯性質的常業詐欺罪一併刪除，並在七月一日生效。所以當下所犯的詐欺罪情節再重，也只能按普通詐欺罪來判罪，只是刑法已經沒有以一罪論的連續犯規定了，一個詐欺行為就要判一個詐欺罪，詐騙了好幾個人就有可能成立好幾個詐欺罪。將好幾個詐欺罪所判的刑一個一個加起來，再定應執行刑，定出來的刑，有可能遠超過原先常業詐欺罪的法定刑期。犯罪多了也佔不到什麼便宜！

另外警方移送的還有一條「違反銀行法」的罪名。也許有人會覺得奇怪，這些打著「分時度假」旗號歛財的人，並沒有開設銀行，怎麼會與銀行法扯上關係？問題是銀行法第二十九條規定，非銀行是不得經營銀行收受存款等業務，向不特定的人吸收資金，是以「吸收存款論」，又為同法第二十九條之一所規定，警方以銀行法來移送，也沒有錯。犯罪如果成立，銀行法的刑罰遠較詐欺罪重多了！
