「呼朋引伴學習樂，港都舊雨結新知」
數位閱讀活動辦法
一、活動主旨：

為增加「港都e學苑」(http://elearning.kcg.gov.tw/)線上閱讀人數，達到有效推廣數位課程及促進相關學習資源利用之目的，特規劃「呼朋引伴學習樂，港都舊雨結新知」-數位閱讀活動，藉此提升數位學習成效。
二、活動期間：

 即日起至104年7月26日止(以系統時間為準)。

三、參加資格：

「港都e學苑」會員。

四、活動說明：

        凡至「港都e學苑」首頁註冊為平台會員者，並登入會員帳號後，於活動期間內選修下列課程並通過認證者，即可獲得抽獎資格，完成1門課程可獲得1次抽獎資格；完成2門課程可獲得2次抽獎資格，依此類推。本次活動預計規劃4門課程供會員選讀，故每人最多可獲得4次抽獎資格，但僅有一次中獎機會。4門課程名稱如下：
1. 外食族如何吃出健康
2. 醫心永續，愛灑人間-簡守信
3. 為了永續的未來
4. 預見另一個金融海嘯-這一生最關鍵的財務金融課題
五、活動獎品及名額：
(一)首獎：可獲得iPod shuffle 2G一台，名額3人。

(二)二獎：可獲得行動電源12000mAh一台，名額10人。

(三)三獎：可獲得USB光學無線滑鼠一台，名額30人。
六、抽獎方式：

主辦單位將於104年7月27日於本府公開抽獎。
七、得獎公佈：

得獎名單於104年8月3日前公告於公務人力發展中心網站首頁(http://khhrdi.kcg.gov.tw)。
八、注意事項：

（1） 獎品將依照得獎者於「港都e學苑」(http://elearning.kcg.gov.tw/)登錄之個人資料寄送，參加者需於進入港都e學苑後，至【會員專區】/【個人資料】輸入真實姓名、身份證字號、服務單位、聯絡電話、聯絡地址、E-mail等資訊或完成修正原始留存資料如出生年月日與服務機關等(非公務機關可免填)，才可參加抽獎，如經審核上述資訊非真實、不完整或資格不符時，主、承辦（執行）單位保有取消該參加者抽獎資格之權利，所遺獎項將由備取名單中依序遞補。所蒐集的個人資料僅做為統計分析或抽獎活動通知領取之用，「港都e學苑」網站不會將前述資料轉做其他用途。
（2） 得獎名單公告後，主、承辦(執行)單位僅以e-mail通知得獎者領獎方式與相關須知，得獎者需回傳(傳真)領據予主、承辦(執行)單位，以便核對得獎者姓名、地址、身份證字號等資料，若資料不完整者，視同放棄得獎機會。活動得獎名單公告10個工作天未回覆者，視同放棄該得獎權利，將由備取名單中依序遞補領獎，事後得獎者不得以任何理由要求補發。一旦獎品寄達經簽收受領後，如有遺失、盜領或自行拋棄、損毀，主、承辦(執行)單位恕不負責補發獎品。本活動之獎項不得要求轉換、轉讓或折換現金。主、承辦(執行)單位得保留以等值的獎品替代原公佈獎項品目權利。

（3） 獎項寄送地區僅限臺、澎、金、馬，主、承辦(執行)單位不處理郵寄獎項至海外地區之事宜。

（4） 任何不可歸責於主、承辦(執行)單位之事由，但不限於電腦、網路、電話、技術或硬體設備，而使參加活動者所登錄之資料，有遺失、遲延、錯誤、毀損或無法辨識等情事產生，主、承辦(執行)單位不負任何法律與補償責任，參加者亦不得因此提出異議。

（5） 如本活動因不可抗力之特殊原因無法執行時，主、承辦(執行)單位有權決定取消、終止、修改活動內容或暫停本活動之進行，屆時將於網路上公布說明。

（6） 本活動注意事項載明於活動網頁中，若有任何爭議部分，主、承辦(執行)單位擁有最終決定權。報名者於參加本活動之同時，即同意接受本活動注意事項之一切規定，本活動如有未盡事宜，主辦單位得隨時補充修正之。

（7） 本活動主辦單位：高雄市政府公務人力發展中心；活動期間服務專線：07-3422101轉503 蘇小姐；E-mail：sandysue@kcg.gov.tw；諮詢時間：週一至週五 上午8:00-下午5:30。

（8） 本活動承辦單位：台灣知識庫股份有限公司；聯絡人電話： 02-23315551轉200陳小姐；E-mail：chien@tkb.com.tw；傳真號碼：02-23710858。





