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1、 目的：

教育部（以下簡稱本部）為執行專科學校法第二十五條第二項規定事宜，特訂定本方案。

2、 目標：

（1） 促進國中學生五育均衡發展，提升國中適性教學品質。

（2） 鼓勵學生學習動機，提供學生多元入學機會。

（3） 尊重五專學校招生自主，協助五專學校發展特色。

3、 入學方式：

（1） 免試入學：

1. 入學模式：採「學生申請模式」。

2. 招生對象及成績採計：

（1） 以國中應屆畢業學生在校三學期（八年級上、下學期及九年級上學期）七大學習領域八大學科學業成績總平均之全校排名百分比作為成績採計項目。

（2）各校不訂定報名門檻條件，每一學生於指定時間向一所五專招生學校辦理現場分發，由各校依招生條件依序錄取。

3. 北、中、南三區成立招生委員會：

全國分為北、中、南三個招生區。各區招生委員會，負責研擬招生辦法，報本部核定後彙編訂定各區免試入學招生簡章，受理各國中報名作業及彙整所屬各區五專學校錄取名冊。

4. 辦理程序：
（1） 各區訂定免試入學招生辦法，報本部核定後辦理。

（2） 各校招生條件、成績採計、分發作業方式，應詳定於各區招生簡章。

（3） 各校應將錄取報到學生名冊，送交各該區招生委員會彙整後，函送當學年度高中、高職及五專各相關招生委員會。
（4） 為辦理免試入學試務工作所需經費，得向參加免試入學學生收取報名費及其他相關費用。
（5） 經免試入學錄取之學生應依規定日期向錄取學校辦理報到手續，如欲參加當學年度其後五專申請抽籤入學、高中高職申請及甄選入學、高中高職五專聯合登記分發入學及各項高中高職及五專單獨招生入學管道者，應依規定於期限內申請放棄錄取入學資格後，始得報名參加。

（6） 免試入學名額之缺額得併入後續入學管道中辦理招生。
（2） 申請抽籤入學：

1. 成績採計：

（1） 各校科得依各國中畢業或具有同等學力學生之下列成績訂定招生條件門檻：

(國中應屆畢業學生：

A. 在校三學期（八年級上、下學期及九年級上學期）七大學習領域八大學科學業成績總平均之全校排名百分比。

B. 國民中學學生基本學力測驗（以下簡稱基本學力測驗）成績之PR值。

(國中非應屆畢業或具有同等學力學生：基本學力測驗成績之PR值。

（2） 符合各校科所訂招生條件門檻之一者，得向各區招生委員會報名申請。

（3） 每一學生於指定時間向一所五專招生學校辦理現場分發，各校採梯次抽籤方式辦理，最多以五梯次為原則。

2. 北、中、南三區成立招生委員會：

全國分為北、中、南三個招生區。各區招生委員會，負責研擬招生辦法，報本部核定後彙編訂定各區申請抽籤入學招生簡章，受理各國中報名作業及彙整所屬各區五專學校錄取名冊。

3. 辦理程序：
（1） 各區訂定申請抽籤入學招生辦法，報本部核定後辦理。

（2） 各校科招生條件門檻、成績採計、分發作業方式，應詳定於各區招生簡章。

（3） 各校應將錄取報到學生名冊，送交各該區招生委員會彙整後，函送當學年度高中、高職及五專各相關招生委員會。
（4） 為辦理申請抽籤入學試務工作所需經費，得向參加申請抽籤入學學生收取報名費及其他相關費用。
（5） 經申請抽籤入學錄取之學生應依規定日期向錄取學校辦理報到手續，如欲參加當學年度其後高中高職五專聯合登記分發入學及各項高中高職及五專單獨招生入學管道者，應依規定於期限內申請放棄錄取入學資格後，始得報名參加。

（6） 申請抽籤入學名額之缺額得併入後續入學管道中辦理招生。
（3） 登記分發入學：

1.成績採計：以基本學力測驗分數為分發依據，不得加權計分。

2.成立五專聯合登記分發入學委員會辦理全國五專聯合登記分發作業：負責研擬五專聯合登記分發入學招生辦法及彙編訂定招生簡章、受理報名作業、公布錄取名單及彙整所屬各區五專學校錄取名冊。五專聯合登記分發入學委員會應與高中、高職登記分發入學委員會合併辦理登記分發入學事宜。
3.辦理程序：

（1） 訂定五專登記分發入學招生辦法，報本部核定後辦理。

（2） 國中畢業或具有同等學力，且符合五專入學資格者，依其所持基本學力測驗報名。

（3） 各國民中學畢業生應依招生簡章規定提出申請，並於報名時決定擬參與之五專或高中、高職分發區並選填志願。各國民中學應提供必要之協助，辦理報名作業。

（4） 全國五專聯合登記分發入學委員會應配合高中高職辦理聯合登記分發作業事宜。

（5） 全國五專聯合登記分發入學委員會應公布錄取名單。

（6） 各校應將錄取報到學生名冊，送交全國五專聯合登記分發入學委員會，並由全國五專聯合登記分發入學委員會彙整後，函送當學年度高中、高職各相關招生委員會。

（7） 為辦理登記分發入學試務工作所需經費，得向參加登記分發入學學生收取報名費。

（8） 經錄取之學生應依規定日期向錄取之學校辦理報到手續，逾期未報到者，視同放棄錄取資格。

（4） 其他經核准之入學方式：
1.辦理方式：依各相關招生辦法辦理。
2.辦理型態：如運動績優學生甄審保送入學或音樂、美術及舞蹈科別單獨招生或原住民專班招生等。

四、招生時間：
（1） 免試入學於基本學力測驗集體報名前辦理完畢。

（2） 申請抽籤入學於基本學力測驗結束後辦理。
（三） 登記分發入學於完成申請抽籤入學後辦理。

五、各入學方式招生名額占核定招生名額之比率：由教育部及各招生委員會協調後決定之。

六、本方案所定各招生委員會之工作人員，其本人或其配偶、前配偶、四親等內之血親或三親等內之姻親或曾有此關係者為招生入學之考生時，應自行迴避。

前項工作人員有應自行迴避之情形而未迴避，或有具體事實足認其執行職務有偏頗之虞者，利害關係人得申請迴避。
七、低收入戶子女或其直系血親尊親屬支領失業給付者，免收各項報名費用。
八、特種身分學生之入學方式，依現行各類升學優待辦法辦理。

九、五專學校得採單獨招生方式或參加各招生區聯合辦理之招生入學。採單獨招生方式者，應依本部技專校院單獨招生處理原則之規定辦理。
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