國立臺灣科學教育館停車場營運管理作業要點

一、國立臺灣科學教育館（以下簡稱本館）為健全本館停車場（以下簡稱本停車場）營運管理，特訂定本要點。

二、本要點適用範圍為本館地下一樓、二樓及三樓汽車、機車停車場之營運管理事項，包含：（一）值勤管理（二）開放時間（三）收費規定（四）優惠規定（五）退費規定（六）票務管理（七）交通動線管理（八）設備維護管理（九）環境清潔管理（十）其他有關管理規定。

三、本停車場管理權責單位為總務組，組主任擔任召集人，置管理員一人、收費員二人，分別掌理下列事項：

（一）召集人：綜理監督本停車場營運管理相關事項。

（二）管理員：

1.規劃辦理本停車場軟硬體設施有關管理事項。
2.規劃辦理本停車場車位事宜有關管理事項。
3.維護、管理及保養本停車場系統設備
4.其他有關停車場管理事項。
（三）收費員：

1.辦理本停車場系統設備每日之用電啟閉。

2.辦理檢視本停車場系統設備是否正常運作。

3.辦理收款、繳款及填製日結帳表並點交確認無誤。

4.其他有關票務營運事項。

5.值勤人員卸勤時，應即時將現金及單據資料點交無誤，並巡視停車場無異狀後方可離開。

6.下班後應將收費系統、電腦、電器設備及關閉停車場出入口鐵捲門。

四、開放時間：本停車場開放時間為平日星期二至星期日之08：00至19：00，寒暑假期間為星期一至星期日之08：00至19：00。
五、收費規定：本停車場收費標準分為機車、汽車二種。 

（一）機車：計次收費，每車每次20元（不得隔夜）。

（二）汽車：分為計時、月租及季租三種。 

1.計時：

․計時停車以每30分鐘15元為計費單位，未滿每30分鐘以每30分鐘計，逾30分鐘未滿1小時以1小時計。

․計時停車者，車輛應於每日19：00前駛離本停車場，因故無法按時駛離，須至翌日08：00方得取車，並依實際所停之時間核計停車費。

2.月租：每部車每月收費3,500元。

3.季租：

․每部車每季收費10,000元。

․為回饋本館所在地福佳里之里民，每部車每季收費9,000元。
（三）月、季租者配發停車證（酌收工本費100元）、停車感應卡及遙控器（保證金1000元），於出入本停車場時使用，亦請妥為保管，退租時請全部繳回並退回保證金。

（四）月、季租者若要續租，請於租期滿前10天繳交下季租金，逾期未繳者取消優先權，本停車場月、季租車輛數限制為100部，超過部分不再受理，以先完成繳費手續者優先租用。

六、優惠規定：

（一）憑身心障礙手冊及身心障礙專用停車位識別證（2證須同1人，且搭載身心障礙者於車內），可享當日免費停車4小時，每日限優惠1次，逾4小時部分以半價收費。

（二）來賓參加本館舉辦之會議、活動，可憑會議通知單或請柬免費停車，來賓及場地使用工作人員亦可持停車票劵（扣）經組室主管同意蓋組戳後，可免費停車。

（三）本館志工可憑志工證免費依規定申辦停車證。

（四）布置會場之裝卸貨車輛及工作人員車輛，請持經本館承辦組室核准核發之場地使用申請表，以身分證明文件換持停車證入B1免費停車，惟完成裝卸貨後請儘速駛離，並於駛離前至警衛室換回停車證。

（五）餐廳、超商或廠商之工作送貨車輛（工程車、貨車、垃圾車），准許不收費進入B1停車區，但僅可短暫停留，以不超過一小時為限，場地租用承商之停車需求請向業務承辦單位申請停車證。

（六）員工及協力廠商之工作人員本人、配偶或直系親屬車輛（汽車）以乙輛為限，停於B3停車時每輛每月酌收管理費300元正，並核發停車證乙張，機車免收管理費。

（七）車輛進場停車未達30分鐘離場者不收費，繳費後離場緩衝時間15分鐘內不收費。

七、退費規定：

（一）申請退費之種類：

1.計時停車不退費。

2.月租租用不足一個月時。

3.季租租用不足一季時。

（二）依退費起算日往後推計，逾月數者以月數退費，不足月數者以每10日為計算單位，不足10日，以10日計算，若租期未滿退租時，酌收工本手續費200元。

（三）退費試算：若季租費用為9000元，實際只租用15日就辦理退費，退費期間為二個月又15日，以10日為一個退費單位退1000元時，則有7個退費單位，可退金額為7000元。
（四）退費時請親自攜帶繳費收據或發票、身分及車籍證件至本館總務組辦理，並繳回遙控器、停車感應卡及停車證。
八、票務管理規定：

（一）停車票證（劵、扣、卡）之使用對象：

1.臨時停車者使用停車票劵（扣）。

2.月、季租者使用停車證、停車感應卡及遙控器。

（二）停車票證（劵、扣、卡）出入停車場之使用規定：

1.臨時停車者於入口處抽取停車票劵（扣）後，開始憑以計時，始得入場。

2.臨時停車者出場時，將停車票劵（扣）交由收費人員計費並收費後，方得出場。

3.月、季租者入場時，於入口自動柵欄機處，使用停車感應卡感應後，柵欄升起，始能入場。

4.月、季租者出場時，於出口自動柵欄機處，使用停車感應卡感應後，柵欄升起，方能出場。

5.停車證應放置於駕駛座左前擋風玻璃明顯處，便於辨識。
（三）申請租用停車位請於週一至週五09：00～12：00及13：30～16：30攜帶身分、車籍證件相關資料送本館辦理。

（四）辦理或補發停車證酌收工本費新臺幣200元整，本館員工得免收費用。

（五）票款處理：值勤人員將所收款項結算後，由承辦人繳交出納並請簽收（如遇假日，為考量款項安全，將交由票務組，出納洽請銀行來館收款），出納核對發票、金額無誤後結繳本館專戶，並填製黏貼憑證陳核。

（六）臨時停車駕駛人遺失票劵（扣）時，應核對駕駛人行照、身份證明無誤後，始可繳費放行出場，遺失票劵（扣）者，以停車當日開始營業時間為收費起算時間。
（七）月、季租者憑證停車，一車一證不得隨意更改、頂替、冒用，違者經查屬實取消其停車權利，依情節輕重究辦（謊報遺失者亦同），已繳交之費用概不退還，並自當日起按日（每日以計時24小時）收費。

（八）月、季租者申請車籍異動，請依規定填單送管理單位辦理。

（九）月、季租者使用停車證、停車感應卡與遙控器，請妥為保管，若有遺失時，停車證須賠償200元，停車感應卡300元，遙控器500元。

（十）本館各單位舉辦活動需提供停車空間時，需於活動前簽呈報請同意，由總務組發給臨時停車證，憑證進入本停車場B1停車區。
（十一）無證違規停車者經權責單位人員上鎖者，領回時應提出證明文件外，車主需繳款後，憑繳款單放行。勸告不聽之累犯，移送政府有關單位處理。

（十二）本館保留停車證所有權，並得依規定收回或註銷停車證。

九、交通動線管理規定：

（一）請由士商路本館右側停車場入口處進入停車區（詳如附圖1），車輛停妥後，再搭乘電梯（A、B電梯）或至1F利用電動扶梯至各樓層參觀。
附圖1：本館地下停車場出入口相關位置圖






                                                                       
                                                           






（二）汽車請停於B3停車場（如附圖2），機車請停於B2停車場，禁止停放B3停車場。

（三）車輛進場時應開大燈減速慢行，並依交通標誌及標示方向行駛，保持行車距離，將車輛車頭朝向車道停放及確實停入停車格內，勿跨佔二車位。

（四）車輛停妥後或取車時，請勿逗留嬉戲，儘速離開並請注意自身安全。

（五）月、季租者於開放時間外出入本停車場，請使用遙控器自行開啟鐵門進出。

（六）月、季租者請停放於B3藍色B區及粉紅色C區部分區域範圍，不提供固定車位，並請利用J電梯（僅停靠1F、B1及B3）及電梯旁之迴旋樓梯出入。

十、維護管理規定：

（一）本停車場依規定投保公共意外責任險。

（二）本停車場設有身心障礙者專用停車位，機車有26個、汽車有8個專用停車位。
（三）將拒絕其停放，若有損壞場內設備或其他車輛停放者，則責由肇事人負責賠償。

（四）汽機車違規經上鎖無人領取者，自取締日連續公告三個月，逾期仍無人領取者，一律移送政府有關單位處理。

（五）停車場內禁止丟棄垃圾、堆放雜物、洗車、吸煙及除隨車之油箱外禁放各類油品等行為。

（六）本停車場僅供停車，對車輛及車內物品不負保管責任，車內請勿放置貴重物品並嚴禁放置任何爆裂物或易燃物，如毀損本停車場內設備、建築者、應負損害賠償責任。

（七）本館如有重要活動停車，臨時規劃，並隨時公告通知。

（八）月、季租者如遇本館安全人員夜間巡察時，請配合出示證明文件。

（九）月、季租者若發生下列情事，經勸阻無效，本館得逕行註銷停車感應卡、遙控器，取消停車資格，且恕不退費：

1.停車感應卡、遙控器轉借他人或複製經查屬實者。

2.停車證需與原登記之車牌號碼相同，若不相符，視同違規車輛。

3.車輛請依指示停放於停車格內，如佔兩位者視為違規車。

4.以任何物品佔用為固定停車格者，視為違規車輛。

5.其他未能配合本要點規定，情節重大者。

（十）如遇天然災害等不可抗力造成之損害，本停車場不負任何賠償責任。

（十一）本館如因公務需要、緊急災害應變或有影響安全之虞時，需使用或清理停車場時，由管理單位事先通知車輛所有人或駕駛人，將車輛駛離或本館作緊急必要之處理措施，車輛所有人或駕駛人不得異議，且本館不負損害賠償之責。

（十二）本停車場服務專線請撥（02）66101234分機1505，停車場內另設有緊急按鈕，於B2各處36只、於B3各處56只，有專人服務。

十一、本要點奉館長核定後發布實施，修正時亦同。
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