       桃園縣聯絡處100年全民反毒宣導暨親子遊園會實施計畫
一、目的:
近年來台灣地區查獲毒品的數量以及從事毒品犯罪的人數逐漸升高，而且年齡層逐漸在下降，使得毒品氾濫情況日趨嚴重，影響國人身心健康及社會治安。

由於目前社會工商繁榮，生活形態急速轉變，父母忙碌緊張，親子關係疏離，子女缺乏應有的關心與照顧，導致子女經常離家出走，涉足不良娛樂場所，結交不良朋友而染上吸毒惡習，再加上現實功利思想瀰漫，販毒者只顧暴利，罔顧良心道德，以各種手段引誘青少年吸毒，進而以毒品控制青少年為其販毒，致使青少年犯罪人數日增，已嚴重危害青少年身心健康及破壞國家、社會治安，因此，如何促使青少年普遍對各種毒品、藥物具深切的認識及瞭解吸毒對個人、對家庭、對社會、對國家之危害，以預防誤食濫用，實為社會各界暨全民刻須著手的課題。
『藥物濫用』問題長久以來即已存在，近年來之所以能不分地區而成為全球各國一致關切的問題，實因其對於個人健康和社會安寧的危害，已經到了不可輕忽的地步，甚至美國前總統雷根以世界第一超級強國元首之尊，公開宣佈與毒品對抗，以顯示其維護國民健康之決心，尤其對販毒組織更是展開戰爭般的大規模掃蕩。

         青少年是抵抗『藥物濫用』最脆弱的族群，由於青少年期的情緒變化大，憂鬱反應多，缺乏安全感，易受友伴同儕的影響，又因青少年期是進入成人的準備期，對四周環境敏感度高，好奇心強，幻想力豐富，渴望自主、追求獨立的叛逆期，加上課業壓力，心情鬱悶，血氣方剛，往往因友伴及同儕的影響而初試毒品，進入短暫的忘我境界，待藥效一過重返現實，很容易因心裡產生逃避現實的念頭，再次接觸毒品而終究不能自拔。

『預防重於治療』，我們必須針對『藥物濫用年輕化』的問題提早因應，如果能夠針對濫用藥物的原因，及早預防，則不但其個人家庭甚至國家、社會均將受益。

二、目標及預期成果:
        桃園縣聯絡處校園反毒宣導活動持續迄今未曾停頓，針對藥物濫用防制和吸毒、販毒相關的法律常識及毒品對於身體的危害為主題，除由藥物濫用種子教師為各國中（小）、高中(職校)教師宣導強化防制學生藥物濫用知能研習外；更積極邀請學者、專家組成宣導團辦理一般反毒宣導，以專業的領域，向各國中（小）、高中(職校) 之學生巡迴宣導，藉此活動讓青少年及學生都能認識、瞭解各種毒品及其對人體、對家庭、對社會、對國家的危害，進而知道如何向毒品說『不』，並成為反毒陣營的尖兵。
『毒品』能腐蝕人心，動搖國本，實有賴全民來參與反毒，今除在校園

巡迴宣導外，更希望結合到家庭及社會，在現今多元化的社會裡，每個人都扮演多重角色，如何建立良好的倫理，改善親子關係，讓子女得到應有的關懷與照顧，創造溫馨和諧的家庭生活，特舉辦全民反毒宣導親子遊園會活動，藉由靜態與動態的親子活動及反毒宣導，讓大家都能自我要求，也讓子女能感受父母及社會大眾的關懷，並瞭解毒品對各人身心、家庭、社會及國家的危害，進而加強子女遠離毒品和對毒品說『不』的決心，同時也將學校、家庭和社區結合在一起，共同建立乾淨、和諧和充滿希望的生活環境。
三、指導單位：

    教育部

    桃園縣政府

臺灣桃園地方法院檢察署
四、主辦單位:

教育部桃園縣聯絡處
財團法人圓光文教基金會

五、協辦單位:
桃園縣政府教育局、桃園縣政府衛生局、桃園縣警察局少年隊、桃園縣校外會春暉祥和志工隊、台灣更生保護會桃園分會、桃園縣觀護志工協進會、圓光佛學院、圓光禪寺、圓光護法共修會、桃園龜山獅子會桃園少年輔育院
六、活動日期:100年12月18日(星期日) 上午08：30至下午15：30。
七、活動地點:桃園縣立體育場中央廣場。
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