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一、日期篇
Q1、各組別預賽、決賽是在哪天進行比賽？
A1：本次比賽日期訂為預賽110年6月12日、複賽110年6月13日、決賽110年6月14日，共計3日。至於各組別在哪天比賽屬於賽程安排問題，請於領隊會議時提出建議，俾利大會考量安排。
Q2、領隊會議訂在什麼時候?是否一定要參加？

A2：本年度領隊會議定在110年5月31日(一)(詳報名簡章)，原則上無強制參加之規定，惟領隊會議將進行賽程討論、重要事項宣布及最終選手名單確定等攸關自身隊伍權益事宜，本公所積極建議報名隊伍派員參加，以免損及自身權益。
二、資格篇
Q1、這次比賽有多種組別，我們究竟應該報名哪一組呢？
A1：
(1)區別組：
本組定位為「區代表隊」，係各區菁英選手競爭之組別，應透過各區公所薦派參賽，且隊員嚴格限定為該「區」居民始具參賽資格，故須檢附戶籍證明文件(如：身分證、戶籍謄本「詳細記事」)。
(2)里別組：
本組定位為「區內各里」，嚴格限定為該「里」居民始具參賽資格，故報名須檢附戶籍證明文件。(如：身分證、戶籍謄本「詳細記事」)
(3)機關組：
本組定位為「行政機關」(含區公所、郵局、台電、自來水廠或公立各級學校教職員工等公營性質單位)，報名須檢附機關證明文件(如員工服務證、由機關統一開立之證明)以為判定標準。
(4)學生男子、學生女子組：
本組定位為「校隊」，應由各級學校出具證明。(如：學生證、由學校統一開立之在學證明)。 
(5)國中學生組：
本組定位為「國中學生」，應由報名學校出具證明。(如：學生證、由學校統一開立之在學證明)
(6)公開男子、公開女子組：
本組定位為「非行政機關」之其他機關(構)，如民間工商團體、社團、個人自發性組隊等隊伍。

由於競賽未成立「公開混合組」，故男女混合隊伍，請一律報名「公開男子組」。
Q2、替代役、志工、機關所屬人員能否報名「機關組」呢？
A2：
(1)如機關能開立證明(不限格式)，證明參賽者現時確於機關內服務，不論其身分性質，以及是否直接從屬於機關(意即分支、外派單位)，均視為該機關人員，可報名本組。例如：桃園市政府政風處外派各機關之政風人員、本處替代役、本處志工可同為一隊。

(2)惟應注意該人員不得同組跨隊，否則將取消該員資格。如：區公所政風主任，既為區公所隊成員，又同時代表政風處出賽。
Q3、學校教職員可以報名機關組嗎？
A3：學校教職員如果以學校為單位，可以報機關組。
Q4、各組別男女選手比例有限制嗎？是不是都要附切結書？
A4：除「里別組」規定槳手應由10男2女組成及國中學生組規定女性槳手至少4人外，其餘各組均無限制。惟「公開男子組」為求慎重及杜絕爭議，如有女子隊員應填具切結書；至於「學生男子組」因人數不足需補充女子隊員時，得比照「公開男子組」切結書格式填具後檢錄參賽。
Q5、「區別組」、「里別組」之領隊、教練、舵手、奪標手戶籍是否要在同「區」、「里」內？
A5：無強制規定，惟隊員(槳手)因直接影響比賽之結果，故必定為該「區」、「里」之居民。
三、報名作業篇
Q1、報名到底要繳那些資料？要做哪些步驟呢？

A1：
	階段
	作業方式
	說明

	1
	線上報名
	請各參賽隊伍領隊於系統關閉日以前完成線上報名，並自行下載Excel報名表備查。

	2
	繳交紙本報名表及證明文件
	各隊伍完成線上報名後，將資料另行登載至Word紙本報名表，並儘快完成隊伍證明文件蒐集，核對無誤後依序排列張貼逕送本公所審查。

	3
	更正名單
	於領隊會議(確認名單)結束前，本公所均受理人員名單更正；如有修正，請另行送交最新「紙本報名表」及「新增人員證件」以為審查，並請備註刪除之原隊員姓名及新替換之隊員姓名。


Q2、報名作業到底要如何辦理才算成功？
A2：報名採「線上」及「紙本證件」報名均需辦理，且線上報名應於5月25日(二)下午5時報名截止前作業完成；「紙本證件」、「紙本報名表」至遲須於5月31日(一)前(即領隊會議前)送達本公所才算成功，如兩者其中之一未完成，無論任何理由，均視為報名未完成，不予通過參賽資格；本公所於領隊會議日後不再受理任何報名文件。
Q3、線上報名登打完匯出檔案為Excel表，簡章報名紙本卻為Word檔案，是否能做整合？
A3：為求報名資料正確避免引發爭議，爰除線上報名外，仍請報名隊伍填寫Word紙本送交本公所，以達再次核對之目的，造成不便，敬請見諒。建議紙本報名表可於線上報名完成後採複製文字方式登載列印，並請再行審視文字是否有誤；如紙本報名表採手寫方式，請務必字跡端正，尤其身份證字號及姓名更應再行核對是否正確。
Q4、報名文件隊員的證件黏貼是不是要按照報名的順序？

A4：【紙本證件黏貼】及【紙本報名表】，請務必按照【線上報名表】的隊員排序登打及黏貼，並於審核無缺漏後再送交本公所審查；證明文件應清晰，以免因無法判定身分造成無法檢錄登船，尤其身分證件透過拍照彙整送交時，更應檢查重要數據是否反光或模糊(如補換發日期、姓名、身分證字號、住址欄等)，避免本公所要求補正而延宕隊伍報名時間。

Q5、隊員有年齡限制嗎？
A5：本賽事為水域競技，建議隊員指派國中以上人員出賽。且各組別隊伍，只要年齡未滿18歲(即民國92年6月12日以後出生者)，均應檢附「家長同意書」。
Q6、報名隊員數最低需求要幾人？公舵手得否列計為參賽隊員數？
A6：檢錄上船之最低標準為14人，含奪標手1人、隊員(槳手)12人、舵手1人。無舵手者，得將公舵手列計為隊伍內之舵手。惟龍舟競賽需消耗大量體力，故建議參賽隊伍仍應多徵求備選人員以供替換，避免因其他突發事由導致人數不足而棄權。
Q7、「領隊」跟「教練」是否一定得填寫呢？
A7：「領隊」係隊伍領導人，為隊伍與大會聯繫窗口及賽後假如獲得獎金時之代表領受人，如無合適者，請由隊員中推舉1位擔任，務必填寫勿留空白。「教練」雖非強制規定須填，仍建議由隊員名單中擇1位填列。
Q8、領隊、教練、奪標手報名時需不需要附證件呢？

A8：身分證件主要於賽前檢錄時使用，故仍請檢附證件並依黏貼表張貼俾利審核。另如上述3類人員亦為隊員(槳手)時，請於黏貼欄位前備註，避免審核遺漏衍生爭議。如：領隊(兼隊員1)或隊員1(兼領隊)。

Q9、奪標手可以同隊填2位嗎？
A9：報名時請填列1位；惟比賽時仍可由隊員(槳手)名單中任1位替代之。
Q10、領隊、教練、奪標手能否與隊員(槳手)重複？前述人員能否下水比賽？
A10：報名時上述該3類人員可與隊員重複；惟該3類人員欲親自下水比賽，務必填列為隊員名單(以教練來說，需在教練及隊員欄位均填入該員姓名)，否則不予採計比賽資格。
Q11、隊伍沒有舵手跟教練，大會是否可商借？
A11：本次競賽大會備有「公舵手」可供商借；「教練」則由各隊伍自行聘派，大會不提供。報名時如需商借公舵手，請於紙本處勾選，線上報名網頁部分，請將該欄位刪除。
Q12、學校有大陸生、外國留學生隊伍，想組隊參加卻沒有身分證，應如何辦理？
A12：本次競賽如為「學生男子組」、「學生女子組」，且係外國或其他無身分證之留學生，請於線上報名網頁下載Excel空白表格後，E-mail至承辦人信箱專案處理線上報名；並由學校開立證明文件及參賽隊員名冊，連同紙本報名表逕自郵寄至本公所辦理，俟審查完畢後始完成報名作業。
Q13、機關想要報2隊以上，領隊、教練、奪標手可以2隊重複嗎？

A13：可以。但發生報名之隊伍互相競爭時(自己人VS自己人)，奪標手請由任一隊員替補。

Q14、「學生男子組」，奪標手可以由不同學校的成員擔任嗎？

A14：可以。奪標手非勝負之關鍵因素，故資格較為寬鬆；惟槳手資格則從嚴認定。
Q15、「學生男子組」的教練為教職員，是否能夠下水當奪標手呢？

A15：可以。奪標手非勝負之關鍵因素，故資格較為寬鬆；惟槳手資格則從嚴認定。

Q16、報名「機關組」，請問參賽人員地址能夠全部填寫機關的地址嗎？

A16：除了「區別組」、「里別組」採嚴格認定戶籍地址外，其餘各組僅需備妥該組別應附證明文件即可，地址可用機關、學校、社團及公司行號等地址為代表；惟日後如隊伍獲得名次，因領受競技獎金涉及報稅問題，本公所將請該隊伍補足全隊個人資料。
Q17、我報名「區別組」、「里別組」，可是身分證今年才補(換)發，請問資格審查會通過嗎？

A17：身分證補(換)發如係於競賽始日前4個月內辦理者，請併附【戶籍證明】供本公所審查；即競賽日為110年6月12日，身分證補(換)發日期於110年2月12日(含)以後者均須檢附戶籍證明(含詳細記事)。
Q18、報名時證件可以只印單面嗎？

A18：證件(身分證、學生證等)請繳交正反雙面影本供本公所審核，僅繳交單面將限期補正；惟機關組以桃樂卡為證明者(即員工證)，得僅印正面作為證明，其他證件如志工證、替代役男身份證等，均需以能明確顯示所屬機關為限。
Q19、我沒有來開領隊會議，請問之後還可以再更改名單嗎？

A19：領隊會議後名單即確認，本公所不再接受各隊伍增刪修改。如因故未出席領隊會議，亦未於領隊會議前送交最終確定之紙本名單及資料供本公所審查，將以線上報名之名單作為最終名單，因此領隊會議建議派員出席，以免影響隊伍權益。

Q20、領隊會議填寫完確認單後，隊員臨時有狀況可以再增補替換嗎？

A20：隊員名單既經確認，無論任何理由(例如：隊員生病住院、車禍、遷出戶籍、臨時有事、沒有時間來領隊會議…)，本公所概不受理名單更換，其所空位置即為從缺；如因此致隊伍人數不足則以棄權論，故請各隊報名時斟酌隊員數量，經確認即無法更動。

Q21、我的隊伍成員在領隊會議後發生狀況導致不能參賽，會影響隊伍出賽資格嗎？

A21：只要隊伍仍滿足最低出賽人數(14人)，即不影響參賽資格。如不足14人，以棄權論。
Q22、我的隊伍有外國選手，請問他們可以報名參加「公開男(女)子組」嗎？

A22：(1)外國選手有居留權者，可檢附居留證號碼替代身分證號碼；如為短期簽證者，可檢附護照及簽證頁影本作為證明文件來報名「公開男子組」、「公開女子組」。

(2)至於「區別組」、「里別組」，因組別性質具有地域性，如居留證或落地簽證能證明該員居住該區域達4個月以上，亦得列計隊員資格。
Q23、「切結書」、「家長同意書」一定都要附嗎？
A23：如報名公開男子組、學生男子組，內含女性隊員之身分為「槳手、奪標手」者，均須檢附切結書。至於家長同意書則係未滿18歲者，無論其組別、參賽身分(如領隊、教練、奪標手、隊員)均須檢附。

四、訓練篇
Q1、訓練期間應如何登記？
A1：本次練習時間依簡章第十六點，為5月20日起至6月9日止，每日6時至19時。採現場登記制，無須向本公所預約，並可重複排隊登記；登記時無強制規定隊伍成員均需到場，得先由領隊登記後再通知隊員登記練習時間，惟請注意不得遲到以免影響其他隊伍。
Q2、一次練習可以划幾趟呢？一日可以登記幾次呢？
A2：練習1次以2趟為限(去回合計1趟)，登記次數則視當日隊伍數量多寡而定，原則上並無限制。

Q3、我們人可能到不齊，練習期間，最低數量的船員限制是多少人呢？
A3：最低人數為每船14人(奪標手1名，槳手12名，舵手1名)始可進行練習，與比賽時人數最低限制相同。若各隊無舵手，現場另有公舵手提供服務。
Q4、主辦單位在訓練現場有聘請教練現場指導嗎？

A4：教練應由各隊伍自行聘派，現場並無指導教練。
Q5、我的隊伍想要提前在居住區域內練習，請問在能否先向主辦單位借用船、槳及舵呢？

A5：為維護比賽公平及保持設備完整，相關設備僅於大會所訂練習及競賽期間始予開放使用，使用地點限龍潭大池，尚不外借個別隊伍或機關。

Q6、假如天候狀況不佳，大池仍有開放練習嗎？

A6：開放與否將由現場管制人員評估當日天候狀況決定。如係一般風雨程度，則與競賽簡章相同，採風雨無阻方式進行；如風雨過大、打雷等因素，導致參賽者有安全上疑慮時則暫停練習，待天氣好轉後再予開放。
五、競賽篇
Q1、各組別如何排定對戰隊伍？
A1：
(1)本次預賽採單局計時制，並依計時成績排定晉級複決賽對戰排位，故預賽時之對手為誰與是否晉級決賽無關，請各參賽隊伍預賽時努力划出最好成績，取得決賽晉級資格。
(2)「里別組」則請於領隊會議時派員至本公所參加抽籤。
Q2、比賽是否可以換隊員，第1趟划完後，第2趟換人？
A2：可以換員，惟替換人員僅限於當初報名成功後列計於秩序冊上之「隊員」(領隊、教練、舵手、奪標手等身分或未列於秩序冊內之人員均不可作為替換成員)。
Q3、這次比賽有複賽嗎？還是預賽完就直接就決賽了呢？
A3：本次複賽為6月13日。預賽取出前8強隊伍後進行複賽，再取出前4強後進行決賽。
Q4、預賽的賽程表什麼時候出來？那些組別是第一天比賽呢？

A4：預賽賽程表將於領隊會議之後始予決定並公布，屆時可上本公所網站最新消息或行銷網站下載預賽賽程表。各組別之出賽時間，亦於領隊會議日公布，並提出討論。
Q5、預賽比完以後，各組別的複決賽出賽日期要怎麼決定呢？

A5：6月12日預賽完成後，將於6月13日進行「各組」複賽；如隊伍於複賽中勝出，始得參加6月14日「各組」之決賽。複賽賽程表則於預賽成績統計完成後始予公布。
Q6、報到跟檢錄的時間是在什麼時候呢？
A6：當預賽賽程表確定後，各隊伍預估出賽時間亦隨之確定。請各隊伍於表列預計出賽時間前1個小時提前報到，先至指定之休息區休息，於出賽前20分鐘(以現場大會廣播為準)至檢錄處檢錄。

Q7、隊伍划了一趟就覺得疲累，不再划第二趟，應如何計分呢？

A7：該隊伍以棄權論。

Q8、休息區怎麼安排？預賽跟決賽的歇息位置會一樣嗎？

A8：休息區在選手進行報到時始取得編號，請依照編號率隊前往休息處等待檢錄；另預賽跟複決賽隊伍數不同，故休息區不會相同，請進入複賽之隊伍於複賽報到日再行詢問休息區編號。
Q9、請問比賽的賽道有多長？
A9：賽道總長度為280公尺。
六、其他
Q1、「區別組」、「里別組」有補助，其他組有嗎？
A1：1、本次補助由桃園市政府客家事務局提供，補助對象為「區別組」、「里別組」、「學生男子組」、「學生女子組」及「國中學生組」，相關規定、金額、補助隊數等問題請洽文教科吳先生詢問(電話：03-4096682#2009)。

2、補助申請或核銷文件提交方式：
(1)「區別組」、「里別組」：送交各區公所彙整，轉客家事務局辦理。

(2)「學生男子組」、「學生女子組」及「國中學生組」：由各校逕送客家事務局辦理。

Q2、請問大會有替參賽人員進行保險嗎？若有保額是什麼呢？
A2：本次活動期間自5月20日起至6月9日止(練習及競賽期間)均有公共意外責任險(保額及出險認定均以本公所與承保廠商合約所載為主)，保險對象為選手及一般民眾；惟「賽船」活動進行時直接造成之意外事故，均已為各保險業者依規列入除外責任或特別不保事項內，故下水前請務必檢視自身狀況，切勿勉強；並強烈建議各參賽隊伍加保其他個人意外險、團體險等以保障自身權益。
Q3、開幕儀式究竟要不要參加？

A3：開幕儀式定於6月13日上午10時舉行(依大會廣播列隊)，原則上列隊人員為當日已進入複賽之隊伍；惟未進入複賽之隊伍仍歡迎一同參加。
Q4、請問競賽進行時，可以使用空拍機進行拍攝嗎？

Q4：為避免空拍機發生故障落水使選手受傷或形成干擾錯覺致影響選手成績，本次活動除大會方聘請之專業攝影師及轉播廠商因執行業務需求外，其餘各單位、隊伍將全程禁止使用。如經大會工作人員勸離請配合辦理，造成不便敬請見諒。
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