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不要怕困難 

   「咻！」好快喔！有一個人從我面前經過，但是他不是用走的，他是用飄的，喔！不！應該說他是用滑的，因為他穿著直排輪鞋，一下子就從我眼前消失不見了。 

    每當我看到別人在溜直排輪時，心裡都好羨慕，看他們迎著風悠閒的溜著，動作很輕巧，似乎很簡單，於是我請求媽媽讓我參加學校的直排輪育樂營，媽媽一口氣就答應了，馬上帶我去買直排輪鞋，我高興的手舞足蹈，大大的抱著媽媽說聲「謝謝您！」。

    回到家裡，我馬上拿出鞋子試穿，但是一不小心就摔個四腳朝天，我開始擔心，怎麼這麼困難，可以放棄嗎？媽媽要我不要急，先等到教練教時，再慢慢的練習。首先，教練先教我們如何穿好鞋子站立著，再教我們如何安全的跌倒，其中還設計多種遊戲讓我們學習，慢慢的我已能滑出第一步，第二步…，心中的恐懼感也消失了，我大膽的用力滑並加快速度，成功了！就是這樣的感覺，我做到了，現在我已經會倒退著滑，甚至還會交叉、變化方向、彎腰撿物品…，原來只要不怕困難，任何事情都是可以做到的。 

    現在只要一放假，我就會穿著我的直排輪鞋，到學校的籃球場上練習，看著別人羨慕的眼光，我也想告訴他們，不要怕困難，學會直排輪是一件很簡單的事。
長輩常說的話

    從小到現在，我常因為口直心快而造成許多不好的狀況，爸媽常常勉勵我，任何話語都要經過大腦思考，而且還要觀察當時的人、事、時、地，如此說出來的話才會得體，也才是個有禮貌的好孩子。因此，他們送我一句話「話多不如話少，話少不如話好」，還要我牢牢的記住。 

    記得有一次，我對媽媽說了一句讓她很傷心的話，她因此難過了好一段時間，而我也非常後悔，事情是這樣的：前一陣子，我因為做錯事情而不肯認錯，媽媽唸了我好幾句，我的心情更加不好，態度也變得更差，竟然脫口而出的對她說：「我沒有把你當作媽媽，你只是一個會碎碎唸的人。」事後，爸爸分析道理給我聽，我才知道我犯了一個嚴重的錯誤，不但沒有勇氣承認自己的錯誤行為，還對媽媽說出那麼不孝的話，雖然媽媽原諒了我，但是我仍舊好後悔，我靜下心來思考，當初不要那麼衝動就好了。 

    老師在課堂上也曾經說過，說出去的話就像潑出去的水，無法再回收，它就像一把利箭，可能會傷了別人，如果能養成「口說好話」的好習慣，無論走到哪裡，都會是個受歡迎的人，就像口吐蓮花一樣的芬芳。雖然現在的我，有時還會犯下說錯話的行為，但是爸媽會在一旁提醒我，而我也會自我警惕，希望不久的將來，我能將這個不好的習慣完全改掉。

祈福

    三月十一日，對日本人甚至是全世界來說，是永難忘懷的一天。這芮氏規模九的大地震，也將列入人類史上第四大的災難史。眼見殘破不堪的家園，他們的心在泣血，他們的淚已哭乾，重建之路遙遙無期，這一幕幕看在我們台灣人的眼裡，真是感同身受！

　　科技的進步，網路資訊的無遠弗屆，透過媒體的報導，許多國家在第一時間得知了這項噩耗，紛紛伸出了援手。我們台灣當然也是「行善不落人後」，立即成立了一支二十八人的「救難小組」─ ─英勇部隊，前往支援。更有網友發起為祈福活動，將祝福寫在手心，發送到網路上，希望能撫平受難者受創的心靈。還有全球各地的人民，以更具體的行動，例如：送生活物資或是捐款等方式，將世界之愛送到日本，在在都顯現了「人間有情」的偉大情操，實在令人動容。 

    相較於這些積極正向的做法，我在網路上也看到一些年輕人，他們卻有感於大自然的無情以及生命的脆弱，所以勸大家要即時行樂，以免遺憾終生。我卻有不同的見解：就是因為人生無常，所以我們更應該「活在當下」，把握活著的每一刻，每天過得充實又有意義，這樣的人生才能無怨無悔。

    災難終將過去，黎明即將到來，相信有紀律有秩序的日本人，一定能彼此扶持，努力找到生命的出口，勇敢地活出另一道光芒，祝福你們，加油！
